



Εκδηλώσεις μνήμης από την Κυπριακή Κοινότητα και την Κυπριακή Ελληνική Λέσχη

Παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Στυλιανού και της Υπάτου Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία Ιωάννας Μαλλιιώτη, πραγματοποιήθηκε το εθνικό μνημόσυνο για τους απαχνοισθέντες και πεσόντες κατά τον απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ στην Κύπρο την περίοδο 1955-1959 ενώ ακολούθησε εκδήλωση στην Κυπριακή Κοινότητα στο Στάνμορ. Η εκδήλωση μνήμης οργανώθηκε από την Κυπριακή Κοινότητα, την Κυπριακή Ελληνική Λέσχη και άλλα Κυπριακά Σωματεία και ξεκίνησαν το πρωί της Κυριακής στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου με την τέλεση μνημόσυνου και την κατάθεση στεφάνων. Στη συνέχεια πλήθος κόσμου συγκεντρώθηκε το μεσημέρι (3:00 μμ) στην Κυπριακή Κοινότητα όπου ο Πρόεδρος της Κυπριακής Κοινότητας, κ. Σωτήρης Τσουρής ανέφερε ότι είναι ιερό χρέος να τιμούμε τους αγωνιστές του απελευθερωτικού αγώνα καθώς «μεγαλώσαμε όλοι με το έπος της ΕΟΚΑ». Στην συνέχεια αναφέρθηκε εκτενώς στη δράση των αγωνιστών Καραολή και Δημητρίου. Τέλος, ο κ. Τσουρής ευχαρίστησε τον κ. Μπιλ Βασίλη για την προετοιμασία της αίθουσας και το ιστορικό αφιέρωμα. Ακολούθησε προβολή ταινίας με τους αγώνες του ήρωα Κυριάκου Μάτισσ που πέθανε σε ηλικία 32 ετών. Η σύζυγος του Προέδρου της Κυπριακής Ελληνικής Λέσχης κα Θάλεια Αχιλλέως διάβασε ποίημα για τον αγώνα της ΕΟΚΑ. Ο Εμπορικός Ακόλουθος Βάιος Κελένης που εκπροσώπησε το Γενικό Προξενείο της Ελλάδας στο Σίδνεϊ μίλησε για τους κοινούς αγώνες του Ελληνικού Έθνους για ελευθερία και τόνισε ότι ο αγώνας της Κύπρου θα συνεχίζεται μέχρι να πάψουν να υπάρχουν στο μαρτυρικό νησί στρατεύματα κατοχής. Η Υπάτη Αρμοστής της Δημοκρατίας της Κύπρου στην Αυστραλία, κα Ιωάννα Μαλλιιώτη έκανε μία ιστορική διαδρομή στον αγώνα της ΕΟΚΑ και τόνισε την οπουδαιότητα του για την απελευθέρωση της Κύπρου από την βρετανική αυτοκρατορία. «Ο ξεσηκωμός έγινε για την υπεράσπιση των ανθρωπίνων αξιών για ελευθερία του οποίου οι ρίζες αρχίζουν από την αρχαία Ελλάδα» είπε η κα Μαλλιιώτη και έκλεισε με μια αναφορά στις τελευταίες πολιτικές εξελίξεις του Κυπριακού ζητήματος που γυρεύει για μια βιώσιμη και λειτουργική επίλυση. Τέλος, ευχαρίστησε πολύ τα Διοικητικά Συμβούλια των Κυπριακών Οργανισμών, Ελληνική Κυπριακή Λέσχη και Κυπριακή Κοινότητα για την διοργάνωση της εκδήλωσης καλώντας για ενότητα στους κοινούς αγώνες. Η εκδήλωση έληξε με τους Εθνικούς ύμνους Ελλάδας/Κύπρου και Αυστραλίας από την συμπάροικο και στέλεχος της Κυπριακής πατριάς Σούλα Ανδρέου.

